



全省率先!

南通出台工业领域设备更新实施方案

推进大规模设备更新和消费品以旧换新(简称“两新”),是党中央、国务院着眼于我国高质量发展大局作出的重大决策,3月以来,国家、省级层面先后陆续出台相关行动方案。南通市委、市政府高度重视“两新”工作,第一时间出台专项行动方案。7月1日下午,南通市工业领域设备更新供需对接会在南通国际会议中心举行,当日,工商银行、农业银行、中国银行等多家银行与企业签订合作协议。

现代快报记者了解到,近日,南通市工信局会同市有关部门专题研究,在全省率先出台工业领域实施方案。《实施方案》围绕推进新型工业化、发展新质生产力,以大规模设备更新为抓手,以数字化转型和绿色化升级为重点,推动制造业高端化、智能化、绿色化发展。提出到2027年,全市工业领域设备投资规模较2023年增长30%左右,每年组织实施设备更新相关的

技术改造项目600个以上等目标。为了进一步促进供需精准衔接,南通市编制了第一批《2024年南通市工业领域设备更新融资需求清单》和《南通市工业领域设备更新优质设备供给清单》。融资需求清单共有设备更新改造项目155个,计划总投资413.3亿元,设备购置额202.9亿元,融资需求184.5亿元;优质设备供给清单囊括了近年来省、市级首台(套)重大装备和省重点推广应用的新产品设备,其中省级首台(套)重大装备101个、省级重点推广应用的新产品设备50个、市级首台(套)重大装备358个。“两张清单”将推动供需对接精准有效,为抢抓设备更新政策机遇奠定坚实基础。

当前,南通全市共有在建、拟建设设备更新改造项目664个,计划总投资1123亿元,拟购置设备金额470亿元,市场需求非常广阔。高端装备是南通市重点发展的六

大千亿级产业集群之一,共有行业规模以上企业1080家,2023年实现产值1384亿元。

面对设备更新万亿级市场新蓝海,南通将持续组织各类专题对接活动和“好装备、南通造”专题展会,大力支持鼓励本地企业抢订单、拓市场、优服务,推动当地装备制造业乘势而上、做大做强。

“希望广大企业家朋友抢抓政策机遇,尽快摸清自身在节能减碳、数字化、智能化改造方面的项目和设备更新需求,加快淘汰一批落后低效设备,向高而攀、向新而行,持续提升企业的核心竞争力。”南通市副市长凌屹表示,市委、市政府将继续当好广大企业的“娘家人”和“店小二”,通过真金白银的投入、真心诚意的服务为企业全方位支撑、全要素保障,以设备更新带动制造业整体竞争力提升,为南通奋力打造中国现代工业名城注入强劲动能。 严君臣

全国最大海缆施工船“启帆19号”交付



海缆施工船“启帆19号”在南通海门顺利交付 通讯员供图

7月3日10时许,由江苏海新船务重工有限公司建造的万吨级海缆施工船“启帆19号”轮在南通海门顺利交付,这是国内首艘单个转盘装缆量超过万吨的海缆船,是国家在海洋装备领域的又一“大国重器”。

据悉,“启帆19号”轮总长108.6米,型宽37.2米、型深8.6米,设计吃水6.0米,11793总吨,可满足无限航区作业要求,是国家在海洋装备领域的国之重器。该轮采用电力推进系统,动力定位DP作业能力领先世界主流海缆船,装配有最大埋设4米埋设犁、60吨门架收放系统、50吨起重机等专业海缆施工设

备。同时,采用了纵向海缆敷设布局,在国内首次突破装配悬链线海缆敷设新技术功能,是国内新建的最先进海缆船。

海缆施工船作为海上输变电工程建设的核心装备,是国家海洋工程走向深海、远海的重要装备保障,该轮创造了多项国内外第一,对规范和引领国内海缆工程装备技术发展具有重要意义。该轮的交付使用也意味着我国在新型海底电缆施工船领域的竞争力将大幅提升,为有关国家和地区建设稳定可靠的深远海风电输送通道、助力全球能源利用向绿色低碳转型贡献了力量。 严君臣 杜厚泽 王军凯

上半年南通空港口岸出入境客流持续增长

6月29日,由柬埔寨金边飞抵南通的KR915次航班降落在南通兴东国际机场,100余名旅客缓缓走下廊桥,南通出入境边防检查站高效验放,为该航班快速办理入境手续。今年上半年,南通边检站共验放出入境航班560余架次,验放出入境人员5.1万余人次,分别同比增长58.64%和129.70%。

今年以来,免签政策利好更好地促进了中外旅客的往来,跨境旅游、就业、商务、探亲等需求大大增加。上半年出入境人员中,中国籍

旅客达到4.57万余人次,占总人数的89.60%。外国籍出入境旅客5300余人次,其中外国籍入境旅客2400余人次,免签入境旅客占比12.61%。柬埔寨金边航班开通一周以来,先后接待3个外籍入境旅行团共50余人次。

当前,南通机场已开通柬埔寨金边、中国香港、中国澳门等出入境客运航班,周航班量达20余架次。南通出入境边防检查站针对口岸出入境旅客流量攀升、外国旅客增多等变化,及时增设查验通

道,优化勤务模式,落实节假日客流高峰“两公布一提示”。同时安排有小语种背景和英语流畅的民警,为各国旅客提供咨询引导等服务,确保旅客高效通关、安全顺畅。

目前,暑运已经来临,南通机场旅客主要以学生流、旅游流、探亲流为主,根据预测,暑运期间南通机场旅客吞吐量有望突破80万人次。为此,南通机场启动“战暑运 保安全 空港先锋勇担当”行动,全力护航暑运,服务旅客安全高效出行。 花宇 徐菲 沈莘皓

海门:让水培种植进入寻常家庭

昨日,记者在南通市海门区海门街道爱培生物科技有限公司实验展示区看到,一个个模块化叠加的水培设备内,每一模块都种植了不同种类的新鲜蔬菜,有嫩绿的上海青、深紫的苦菊、五颜六色的小番茄……“只要你拥有了这套水培设备,就能轻松成为种菜‘达人’。”爱培生物联合创始人张波说。

水培种植是农业领域的智慧化应用场景之一,海门一些农业企业对水培种植技术的运用早已驾轻就熟。那么,何时能让水培种植进入寻常家庭?尤其在倡导新质生产力赋能现代农业的大背景下,如何让水培种植成为接地气的种植模式,改变百姓的农业生产方式呢?近日,一家专注于室内物联网水培种植设备的集设计、研发和销售于一体的科创企业——爱培生物走进了大众视野,他们带来了一款操作方便的家用型水培种植机。这款水培种植机占地0.45平方米,可以像搭积木一样随意叠加想要的品类模块,有基础模块、育苗模块、叶菜模块、果蔬模块等,每一模块都能分层独立供水。“在物联网技术的支持下,消费者通过App就能学习如何育苗、种植、培管,一键操作就能完成自动供水、补光、通风等流程,而且整年都可以生产,清洗打理也非常容易。”张



水培种植机 通讯员供图

波补充道。水培种植机的便民得益于爱培生物解决了所有前端问题。“我们一直倡导的是‘小前端大后台’的理念,我们的水培种植机不是简单地把农业生产基地种植模式进行‘复刻’和缩小,而是将物联网技术、工业设计、水培技术、选种育种等9个领域的技术都集成在一起。”自2020年投入研发以来,爱培生物与多家高等院校合作,对9大领域逐一研究。就拿补光技术来说,首先要了解光谱,知道蔬菜在什么颜色的可见光之下能健康

生长,在反复学习、试验后,爱培生物确定红蓝黄三种基础光,并不定期对灯管内光珠的颜色比例进行调配。“我们不断尝试后发现,蔬菜在幼苗期需要更多的蓝光,因为蓝光能促进根系生长,到了蔬菜生长期则更喜欢红光,因为红光能加速茎部发育。”张波说。

目前这款水培种植机的各项性能已非常成熟,能够适应性种植的蔬菜及可食用植物50种。接下来他们将在全球开展设备推广工作,让全球消费者能有更多的选择空间。 严君臣 俞苏华

通州法院审理加进“执行元素”见实效

“施法官,烦请告知原告的银行账户,我们现在要履行!”这是南通通州法院家纺产业园区法庭法官施辰承办的一起合同纠纷,由于在审理阶段就加入了“执行元素”,被告在判决生效次日就主动支付了货款。

原告李某要求被告管某某给付合同价款并申请对管某采取保全财产措施。审理中,施法官发现双方对合同分歧较大、矛盾也很突出:一方面原告对裁判结果表现出了极高的期望;另一方面被告由于银行账户被冻结,产生了很强烈的抵触情绪,导致该案调解和主动履行的可能性很低。

为了将纠纷真正得以化解,施法官将执源治理贯穿案件办

理的全过程。庭前,她一边结合情理对原告释明诉讼与执行风险,一边认真听取被告的意见、安抚情绪。庭后,多次组织调解,了解双方内心的顾虑与真实想法。判后,她更是积极与当事人联系,进行耐心细致的判后答疑。为了敦促被告尽快履行,施法官通过“以促促执”的方式,施辰算“执行账”,并提醒他拒不履行生效裁判可能产生的不利法律后果。

经过不懈努力,该案判决生效次日,被告就主动履行了给付义务,既成功解除了银行账户,也避免了逾期付款利息与执行费用的产生。

严君臣 殷茵

崇川区“崇学童行”爱心暑托班开班

6月29日,“崇学童行”崇川区爱心暑托班启动仪式暨幸福街道“小候鸟”爱心暑托班开班活动成功举办。记者了解到,今年暑期,崇川区在全区开设21个爱心暑托班,减轻双职工家庭子女暑期教育、看护负担,引导和帮助全区8—14周岁小学生度过一个安全、快乐、有意义的假期。

活动现场解读了崇川区爱心暑托班工作方案和点位,为爱心暑托班授课老师代表颁发了聘书,向暑托班学员代表赠送了“前程似锦”成长大礼包。

“考虑到家长的实际,从去年开始,我们克服困难,将暑托班时间延长到八周,今年依然安排了八周,贯穿于整个暑假,真正解决双职工家庭的后顾之忧。”崇川区幸福街道党工委副书记

储海峰表示。今年,崇川区超前谋划、精心筹备,高效推进爱心暑托班工作,重点关注假期看护确有困难的家庭,通过线上线下方式,招募在职老师、退休老师、退休老干部、大学生等担任托管老师,提供“教育”和“托管”相结合的服务。

接下来,崇川区将充分发挥群团组织的桥梁纽带作用,持续推进工会、共青团、妇联、科协、关工委等群团组织融入基层治理,搭建服务平台、优化服务路径,让党群连心为群众美好生活再“加码”。同时,崇川区幸福街道也将不断精心打造以“托”加“管”“学”与“乐”为特色的公益暑期托管班,进一步提升“‘小候鸟’爱心托管班”品牌影响力。 花宇 黄慧慧 吕雷雷